Indications pour la correction

COMPREHENSION DU TEXTE

1 - Choisissez pour chacun des termes suivants le mot qui correspond
le mieux a la signification qu’il a dans le texte.

Recopiez le terme et son synonyme sur votre copie. 4 points
éhonté : scandaleux prosperes : riches

hallucinant : saisissant profusion : abondance

2 - « Nous vivons dans un paradis terrestre. » (ligne 13) 2 points

Qui désigne le « nous » dans cette phrase ?
Comment se justifie la comparaison de notre pays avec « un paradis terrestre »?

« nous » désigne ceux qui habitent en France. (1 point)
Notre pays est comparé a un paradis parce qu'il fait bon y vivre : le cllmat est doux
et on trouve tout en abondance.(1 point)

3 -« En fin de journée les rideaux métalliques se rabaissent sur des tonnes
d'aliments non consommes. » 2 points
Expliquez pourquoi cela étonne le jeune gargon.

Dans les pays pauvres, la production d'aliments est insuffisante et le peu qui est
produit est consommé au jour le jour. Il n'y a pas de réserve pour le lendemain
contrairement a ce qui se passe chez nous ou les étalages sont encore bien garnis
le soir quand on ferme les magasins.

4 - Pourquoi, a votre avis, I'auteur a-t-il choisi de nous montrer la France
a travers le regard de Zilbo ? 2 points

Zilbo est un gargon qui vient d'un pays trés pauvre.

Pour auteur, montrer la France a travers son regard, c'est insister sur les inégalités
dans le monde ('abondance chez nous, I'extréme pauvreté dans certains pays
comme celui de Zilbo).
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Indications pour la correction
I EXPRESSION ECRITE ]
Traitez un des deux sujets apres 'avoir nettement identifié sur votre copie.
Une vingtaine de lignes au minimum.
1" sujet : 10 points
Le texte de Louis Leprince-Ringuet se poursuit ainsi : « Bien d’autres
étonnements vont assaillir Zilbo lorsqu’il pénétrera dans les grands magasins... »
A travers cette découverte des grands magasins, imaginez ce que voit Zilbo
et ce qu’il peut ressentir.
2™ sujet :
« Zilbo pense que les Frangais sont nécessairement des gens heureux
puisqu’ils ont a leur disposition tout ce qu’on peut imaginer... »
Partagez-vous l'avis du jeune gargon?
Donnez votre opinion en l'illustrant par des exemples.
Maitrise de la langue et présentation (écriture et lisibilité) : 4 points
Ces 4 points ne sont pas afttribués si le texte fait moins de 10 lignes.
1 point Respect de la longueur demandée :
- une quinzaine de lignes : 1/2 point
- - vingt lignes et plus : 1 point
2 points Syntaxe, ponctuation, orthographe :
- les 2 points sont accordés si, pour un texte dépassant les 15
lignes, on n'atteint pas au total les10 erreurs de syntaxe (erreurs
sur la ponctuation essentielle comprises) et d'orthographe.
- on module de 0 a 2 points en fonction de la longueur du texte, du
nombre d'erreurs et de leur gravité.
1 point Lisibilité et présentation
Contenu et organisation du texte : 6 points
Ces 6 points ne sont pas attribués si le texte ne répond pas du tout au sujet.
2 points Respect du sujet
- le texte répond en partie a la question ou aux questions posées :
1 point
- le texte répond totalement au sujet : 2 points
3 points Cohérence du propos et organisation du texte.
On module de 0 a 3 points en fonction de la plus ou moins grande
adéquation de I'écrit produit avec le type de discours attendu, de la
plus ou moins grande structuration de ce discours et de 'unité donnée
au texte. .
1 point Intérét et originalité du propos.
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